

东坡区:为农村儿童筑建快乐家园

本报讯 “亲子阅读、美味厨房、快乐耕种、巧手绘生活……”近日,在眉山市东坡区柳圣乡桂花村儿童之家,一场由区妇联巾帼志愿者、孩子家长和儿童参加的儿童之家活动现场欢声笑语。

这是东坡区关注农村孩子成长、筑建儿童家园、丰富儿童生活的一个侧影。今年以来,东坡区委、区政府把关爱农村儿童成长作为实施乡村振兴战略的重要抓手,依托“东坡妈妈家”项目的实施,把儿童之家建设纳入今年全区十大民生工程,从财政拨付专项资金120余万元,为儿童之家建设提供资金保障,从“家”的阵地和“家”的运行上“两抓”。区委组织部规划明确,在新建

村(社区)阵地中留出不少于30平方米作为儿童之家和青年之家的阵地;团区委通过整合乡村青少年宫、童伴计划、留守儿童之家等资源,打造青少年之家;区民政局着重在社区日间照料中心开辟儿童之家场地;区科协让科普E站等资源在儿童之家、青少年之家安“家”。

与此同时,该区妇联紧扣“东坡妈妈家”项目,创新推出“1368”模式。“1”指从一次实地评估“找家”。区妇联根据各村(社区)自主申报材料审核情况,按照场地面积、活动设施、安全隐患、当地巾帼力量、覆盖人口等标准,集中对前期申报的村(社区)儿童之家逐个进行一次实地调查评估,最终确定符合建“家”标

准的村(社区)62个。“3”即按照三种模式集中“建家”。从今年4月以来,该区已在条件成熟的秦家镇新四村、土地乡永光村等村新建示范儿童之家18个;在思蒙镇镇南村、通惠街道先锋社区改建儿童之家34个;与团区委、区科协等部门在三苏镇陈沟村、复盛乡观盛村等村(社区)共建活动场地10个。至此,全区总计完成建“家”62个。“6”即“六个”统一标准“兴家”。区妇联统一一对120名妇女儿童之家骨干教师进行培训,统一为62个妇女儿童之家设置课程和具体指导,统一制作妇女儿童之家标识,统一为每个妇女儿童之家安装摄像头,实现远程管理服务,统一经费安排,保障活

动正常开展,统一考核标准,促进儿童之家规范运行。“8”是实现八有目标“富家”。到目前,全区62所妇女儿童之家,均做到了有场所、有设施、有标识、有队伍、有制度、有活动、有资料、有品牌“八有”,大多开展了深受妇女儿童喜欢的手工制作、美食、绘画、广场舞等主题活动,从而有效改变了农村妇女儿童以往乏味单调的业余生活。

截至目前,东坡区按照“东坡妈妈家”项目实施要求,已在全区新建成村(社区)儿童之家62个,总计开班16期,每周参加儿童之家活动的志愿者、家长和小朋友达2000余人,为农村儿童健康成长营造良好环境。

(陶广汉 王雪 本报记者 苏文保)



栏目协办:巴中市教育局 南江县教育科技体育局

巴中市

召开教育扶贫暨项目工作现场推进会

本报讯 日前,巴中市2018年教育扶贫暨项目工作现场推进会在平昌县召开。市政府副市长邱成平,市教育局党委书记、局长张夕谦出席会议。

会议全面总结了全市2018年前三季度教育扶贫和项目建设工作,指出了全市教育扶贫工作和项目建设工作中存在的问题和不足,并就第四季度工作进行了安排部署。

会议指出,要充分认识教育工作的重要地位和作用,深入思考教育扶贫的办法措施。要充分认识项目建设对于补齐教育基建短板、改

善教学环境、提升教育工作水平的重要性,不断增强务实举措。会议要求,要聚焦“无辍学”,抓实义务教育阶段学生控辍保学工作;要聚焦“能上学”,抓实建档立卡贫困家庭学生精准资助工作;要聚焦“有学上”,抓实改善农村学校办学条件工作;要聚焦“上好学”,抓实均衡配置教育资源工作;要聚焦“能致富”,抓实中职基础能力建设工作。

各区县人民政府分管领导,市教育局有关科室负责人,各区县教科体局局长及相关人员参加会议。

(王玉蓉)

图片新闻

师生同乐 庆佳节

近日,达州万源市文教示范幼儿园举行“祖国妈妈生日快乐”主题活动。当天,该园全体师生以精彩纷呈的创意、丰富多彩的形式共同为祖国妈妈庆祝生日。

(马发海 蒲可芳 摄影报道)



教育长廊

JIAO YU CHANG LANG

前锋区

推进控辍保学工作落地落实

本报讯 开学以来,广安市前锋区认真落实定期调查、劝读劝返、动态监测、送教上门等工作机制,持续推进控辍保学工作落地落实。

落实定期调查机制。持续开展“千师进万户”活动,出动工作组400余人次,全面摸清适龄儿童少年人数和入学情况,建立适龄儿童少年就读台账,做到不漏一户,不漏一人。

落实劝读劝返机制。认真落实“五长”责任制,进一步完善辍学学生劝返复学、登记与书面报告制度,区政府与乡镇、乡镇与村社、教育部门与学校、学校与班主任签订责任书510余份,通过组织开展“三帮一”劝返复学行动,劝读劝返学生17人。

落实动态监测机制。认真

落实“一人一籍,籍随人走”要求,实行班主任负责制,加强学生失学辍学情况监测,把农村、边远和流动人口相对集中区域等作为重点监测点,把小学高年级学段及初中作为重点监测学段,把流动、留守、残疾、家庭经济困难适龄儿童少年作为重点监测群体,实现适龄少年儿童入学率100%。

落实特群帮扶机制。坚持特教中心专业抓、随班就读具体抓、送教上门辅助抓三管齐下,全力保障残疾儿童少年入学,做到“一人一案”“一人一策”,实现特教内容针对性、送教方式多样性。截止目前,全区残疾儿童少年入学123人,其中,特教中心就读9人、落实送教上门33人。

(陈鑫 熊吉平)

教科体局党委慰问支教教师亲属

本报讯 近日,前锋区教科体局党委委员、副局长刘福林一行深入代市小学、桂兴小学,慰问两校派往凉山州支教的教师亲属。

慰问活动中,刘福林一行详细了解支教教师亲属的基本生活情况,并为他们送去了大米、食用油等慰问品。刘福林要求,学校相关负责人一定要及时了

解和掌握支教教师的家庭情况,帮助解决他们家庭的实际困难,真正解除支教教师的后顾之忧;二要运用现代化的通信工具定期与支教教师交心谈心,全面了解他们的现状,确保支教教师以优异的成绩完成支教任务。支教教师亲属纷纷表示,将全力支持家人的支教工作,为彝区教育事业做出一份贡献。

(龙景辉)

遂宁经开区 党工委调研新桥中学工作

本报讯 国庆假期间,遂宁经开区党工委委员、管委会副主任杨廷伟到新桥中学开展调研工作,经开区社会事业局副局长张婷等陪同调研。

调研中,杨廷伟一行实地查看了学校的教学楼、功能室、操场和食堂等硬件设施,了解学校基本办学思路、工作重点和国庆值班安排情况。经过调研,杨廷伟充分肯定了学校

“不放弃每一个孩子”的育人理念,并对学校在美术、音乐、体育等方面特色育人做法表示赞赏。

杨廷伟要求,学校要继续坚持抓好党建工作,确保办学的政治方向;筑牢安全防线,把师生生命健康放在首位;做到全面育人,坚持“好品行、好身心、好学业”的科学理念,办让人民满意的学校。(郑建平 陈欣)

武胜县 着力提高教育教学质量

本报讯 为了深入推进课堂改革,提高教育教学质量,近日,广安市武胜县教研室汤继光、教科体局督导室唐诗学、万善片教育督导区卢杰等领导来到万善镇小学,开展了听课评课活动。

活动中,领导们认真听取了几

位老师的课堂并在听课结束后进行了评课活动,与教师就授课情况进行面对面指导,并提出了意见和建议,鼓励学校继续实施好精细化管理,积极推动课堂教学改革,进一步提升学校的教育教学质量。

(黄彦秋 唐文科)

关工委检查指导长安初中工作

本报讯 近日,武胜县关工委执行主任李学渊带队深入长安初中,对该校快乐健康跑、书法及足球三进校园工作进行了检查指导。武胜县教科体局关工委杨利群、谢明国等陪同检查。

检查组在认真听取了学校汇报,详细了解了学校“三进校园”工作进展情况,实地查看了跑道、书法

室等场地建设和大课间开展情况后,充分肯定了长安初中“三进校园”活动。李学渊指出,“三进校园”活动是促进学生全面发展的重要举措,要坚持与学校中心工作同规划、同发展、同考核;要积极创造条件,夯实基础,常态化开展;要及时总结推介工作经验,做好示范引领。

(唐宏祥)

武胜中心中学 表彰优秀弘扬校园正能量

本报讯 为形成向好学优的校园文化氛围,近日,广安市武胜县武胜中心中学表彰了优秀个人和先进班级。

据了解,该校以德、智、体、美、劳全面发展为导向,对学生群体中涌现出的优秀个人、先进班级进行表彰。其中,表彰腾俊等优秀学生干部21名、卢灵巧等三好学生69名、刘代琴等创三好积极分子58名。并

对8个学习先进班级、8个清洁先进班级、8个纪律先进班级、8个值周先进班级给予通报表扬。

此外,为激发一线教师扎根乡村、乐于奉献的工作热情,调动其教书育人的积极性、主动性和创造性,该校为汤小林等6名教师授予“优秀班主任”的荣誉称号,为李明等9名教师授予“优秀教师”的荣誉称号。

(郑四华)

新桥中学 组建学校篮球队

本报讯 为普及和推广篮球运动,落实全国篮球示范校创建工作,近日,遂宁市经开区新桥中学新一届校级篮球队组建暨训练启动仪式成功举行。

启动仪式上,该校相关负责人表示,篮球运动是学校优良传统,希望大家要坚持阳光体育运动,逐步提高技术水平;要发扬团结协作、拼搏向上的精神;要在训练和比赛中注意安全,保持健康的体魄和良好的精神心态;要影响和带动全校同学积极投身到阳光体育运动之中,达到既锻炼身体,又培养意志的目的。

(郑建平 张烈 陈欣)

本报讯 为打造一支“师德好、业务精、成绩优”的教师队伍,近年来,眉山市青神县青神中学总支部“三举措”强化教师队伍建设,取得显著成效。

加强师德建设。该校以党建为核心,落实意识形态工作,完善《青中劳动纪律管理制度》,治理“庸懒散浮拖”现象。截至目前,学校共有2名教师被评为青神县师德标兵。

加强业务培训。一是坚持“走出去请进来”。组织教师200余人

到北师大、川师大等高校学习培训,邀请10余名专家来校“传经送宝”。

二是加强校本培训。做好“国培计划”申报工作,落实骨干教师培训,指导教师做好个人资源库,规划、建设好学校资源库的系

统。三是加强教育科研。申报了市级课题1个,批准立项校级课题28个;成功开展2017年教学年会,教师上公开课共150余节、

举办学术讲座9次;撰写论文100余篇。学校教师王晓梅被评为

中国最美教师,3名教师被评

为省特级教师,近40名教师获省

市县各类先进荣誉称号。

加强团队建设。重视年级、班

级、教研组和备课组等教师团队

建设,语文、地理、化学三个组被

评为县优秀教研组。

(黄平 本报记者 苏文保)

校园速递 XIAO YUAN SU DI

武胜中心中学 表彰优秀弘扬校园正能量

本报讯 为形成向好学优的校园文化氛围,近日,广安市武胜县武胜中心中学表彰了优秀个人和先进班级。

据了解,该校以德、智、体、美、劳全面发展为导向,对学生群体中涌现出的优秀个人、先进班级进行表彰。其中,表彰腾俊等优秀学生干部21名、卢灵巧等三好学生69名、刘代琴等创三好积极分子58名。并

对8个学习先进班级、8个清洁先进班级、8个纪律先进班级、8个值周先进班级给予通报表扬。

此外,为激发一线教师扎根乡村、乐于奉献的工作热情,调动其教书育人的积极性、主动性和创造性,该校为汤小林等6名教师授予“优秀班主任”的荣誉称号,为李明等9名教师授予“优秀教师”的荣誉称号。

(郑四华)

新桥中学 组建学校篮球队

本报讯 为普及和推广篮球运动,落实全国篮球示范校创建工作,近日,遂宁市经开区新桥中学新一届校级篮球队组建暨训练启动仪式成功举行。

启动仪式上,该校相关负责人表示,篮球运动是学校优良传统,希望大家要坚持阳光体育运动,逐步提高技术水平;要发扬团结协作、拼搏向上的精神;要在训练和比赛中注意安全,保持健康的体魄和良好的精神心态;要影响和带动全校同学积极投身到阳光体育运动之中,达到既锻炼身体,又培养意志的目的。

(郑建平 张烈 陈欣)

青神中学

“三举措”打造高素质教师队伍

为省特级教师,近40名教师获省

市县各类先进荣誉称号。

加强团队建设。重视年级、班

级、教研组和备课组等教师团队

建设,语文、地理、化学三个组被

评为县优秀教研组。

(黄平 本报记者 苏文保)

遗失公告

广元市拓广商贸有限公司,法人章(法人:李福元,编号:5108025026174)遗失,声明作废。

广元市拓广商贸有限公司

2018年10月10日